



《习近平书信选集》第一卷出版发行

新华社北京2月16日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平书信选集》第一卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部书信选集,选入习近平同志2013年5月至2021年12月期间的书信共239封。其

中部分书信是首次公开发表。

这部书信选集,反映了习近平同志领导全党全国各族人民推进党和国家事业的实践活

动,记录了习近平同志同各族各界干部群众、各国民政部要和各界人士的交往。书信

分,对于我们深刻认识“两个确立”的决定性意义,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,具有十分重要的指导意义。

攒劲
破亿

西吉县肉牛产业“膘肥体壮” 海原县村集体经济“多点开花”

本报讯(记者 王玉平)2月15日早晨,西吉县田坪乡黄岔村村民赵阳阳给24头肉牛喂完料,清扫了牛棚,竟然斜靠在槽头听牛反刍的声音。这声音里藏着好日子,她家12头母牛,每年产犊10头,每年养牛收入达10万元。

西吉县肉牛产业坚持走标准化规模养殖和“家家种草、户户养畜、小群体、大规模”并举的发展路子。2021年,西吉县饲草种植面积达70多万亩,肉牛饲养量达37.4万头,肉牛产业总产值约22.5亿元。

每次牛犊出栏,赵阳阳都喜忧参半。喜的是,她家每头牛犊被兴隆镇客商收购育肥,家里就能增加1万多元收入;忧的是,每头牛犊都是自己接生并饲养长大,不知到了育肥场能不能适应新环境?兴隆镇杨茂村马云家庭农场是当地出了名的肉牛育肥大户,他家的肉牛是听着音乐增肥长膘的,每年出栏200头育肥牛,获利

六七十万元。

近年来,西吉县不断完善良种繁育、饲草料加工调制、舍饲高效养殖、动物疫病防控等技术保障体系,形成一户带多户、多户带一村、一村带多村、多村成基地的区域化、规模化发展格局。产业布局呈现“西繁东育”“山繁川育”和“户繁场育”的大基地发展势头,兴隆、马莲、偏城、兴平等东北部土石山区乡镇,主要发展肉牛育肥和良种繁育,占全县饲养量70%。在新营、火石寨、田坪等西部黄土丘陵区乡镇,建设良种繁育基地,占全县饲养量30%。

本报讯(记者 王文革)2月15日,海原县贾塘乡贾塘村村干部与海原县普天瑞农农业有限公司负责人等,踏着积雪查看土地。该公司去年在贾塘乡流转5000亩土地种植朝天椒,今年打算再流转5000亩建设万亩现代农业产业园,并带动村集体和当地约2000名群众增收。

去年,普天瑞农在贾塘乡流转5000亩土地种植朝天椒,助村集体增收11万元,为村民带来110万元土地流转收入和650万元劳务收入。得知该公司要扩大种植面积,村民积极报名流转土地。

近年来,海原县采取“龙头企业带动、光

扶扶贫托底、扶持项目拉动、示范引领造血”等发展模式,扶持壮大村集体经济,实现村集体经济全覆盖。

海原县积极引导村集体加强与当地骨干企业、合作社的合作,获得固定分红。春节前夕,海城镇水洼村年清洗消毒30万套餐具项目投产,该项目每年可为村集体分红10万元,解决至少15名脱贫群众就业,3年后向水洼村全体村民分红。关桥乡方堡村将100万元壮大村集体经济项目资金,注入关桥香水梨专业合作社,年底分红。贾塘乡王塘村、大河村、堡台村将壮大村集体经济项目资金投入宁夏锦彩生态农业科技发展有限公司,助推地方特色农产品和区域小杂粮产业走产销加工融合发展之路。

去年,海原县完成中央、自治区扶持壮大村集体经济项目82个,涉及养殖、种植、光伏发电等领域,村集体经济经营形式多元、多点开花,全县村集体经济总收入达1.15亿元。

咸辉主持召开自治区政府第112次常务会议 全力维护社会大局和谐稳定 坚决守牢守好粮食安全底线

本报讯(记者 周一青)2月16日,自治区主席咸辉主持召开自治区政府第112次常务会议,传达学习习近平总书记关于信访工作的重要指示和李克强总理批示精神,贯彻落实全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作会议部署,安排部署相关工作;听取中央依法治国办督察意见反馈整改工作和法治政府建设情况汇报,研究安全生产工作任务分工等。

会议指出,习近平总书记重要指示,立足党和国家事业发展全局,对信访工作作出重大部署,饱含着真挚的为民情怀,体现了科学的思想方法,提出了鲜明的实践要求,为我们指明了前进方向,提供了根本遵循。各地各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记

重要指示精神上来,坚持人民至上,坚持稳字当头,强化问题导向,积极主动作为,在深化信访制度改革、化解突出矛盾问题、维护群众合法权益、加强基层基础建设等方面持续用力,切实把群众呼声反映好、把信访事项处理好、把人民利益维护好,着力营造安全稳定的社会环境。

会议指出,习近平总书记多次强调,中国人的饭碗牢牢端在自己手里。李克强总理的批示对粮食安全、农业生产、春耕备耕等提出明确要求,具有很强的指导性、针对性和操作性。各地各部门要深入学习领会、抓好贯彻落实,按照全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作会议部署,在自治区党委领导下,扎实做好粮食安全工作。要心怀“国之

大者”,严格落实粮食安全责任制,坚持“党政同责”,压紧各方责任,为维护国家粮食安全尽好职责、作出贡献。要树牢底线思维,加强耕地保护,落实惠农政策,加大扶持力度,保障农资供应,加强技术指导,稳定种植面积,抓好田间管理,确保完成全年粮食生产任务。要强化市场调控,加强产销合作,维护市场秩序,确保群众口粮绝对安全。要加强收储管理,深化制度改革,科学储备轮换,保证储粮数量,提高储粮质量,确保储得进、管得好、调得动、供得上。

会议强调,中央依法治国办第八督察组的反馈意见,是对宁夏法治政府建设的精准把脉和有力指导。各地各部门要深入学习贯彻习近平法治思想,按照反馈意见要求,以最

坚决的态度、最有力的措施、最严格的标准,认真制定整改方案,全面整改突出问题,坚决杜绝虚假整改、敷衍整改、表面整改,确保所有问题如期清零销号。要纵深推进法治政府建设,全面履行法定职能,提高行政执法质量,规范行政决策行为,严格公正文明执法,不断提升政府依法治理的能力和水平。

会议强调,安全生产重如泰山,事关经济发展大局和社会和谐稳定。自治区安委会各成员单位要严格落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,按照任务分工,逐条对照对表,找准短板弱项,细化推进措施,逐级落实责任,全面提升安全生产水平。

会议还研究了其他事项。

咸辉主持召开自治区政府党组会议
坚决答好实现“双碳”目标时代答卷

会议指出,习近平总书记在中央政治局第三十六次集体学习时的重要讲话,立足统筹国内国际两个大局,深入分析了碳达峰碳中和的重大现实意义和深远历史影响,系统阐述了必须注重处理好的4对关系,明确提出了6个方面的重点工作,为推进“双碳”工作提供了重要思想指引、理论方法、实践路径。各地各部门要深入学习领会,抓好贯彻落实,思想认识要再深化,坚决扛起实现“双碳”目标的政治使命。自觉把“双碳”工作纳入经济社会发展全局,融入先行区建设全过程,牢牢把握总体要求、主要目标、工作原则等,不折不扣把党中央、国务院的决策部署落到实处,坚定不移走生态优先、绿色低碳发展道路。

会议强调,工作措施要再加力,坚决完成实现“双碳”目标的重大任务。

要持续完善政策体系,配套出台财政、金融、税收、科技等细化政策,注重统筹推进、精准发力、提升效能;

持续推进能源革命,加快能源转型发展,高标准建设国家能源综合示范区;

着力构建清洁低碳安全高效能源体系;

持续抓好产业升级,坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展,注重全产业链引进项目,不断提升绿色低碳产业比重;

持续推进绿色低碳改造,

深入实施重点行业绿色升级、园区节

能环保提升、煤炭清洁高效利用等工

程,确保节能降碳减污协同增效。

责任落实要再压紧,坚决答好实现“双碳”目标的时代考题。

坚持党政同责,落实“一岗双责”,保持战略定力,科学稳妥推进,强化督查考核,层层传导压力,努力交出经济社会发展全面绿色转型合格答卷。

会议指出,习近平总书记在2022年春节团拜会上的重要讲话,极大增强了全党全国各族人民奋进新征程、建功

新时代的豪情和信心。要深入领会习近平总书记大国外交

历史担当、时代思考和人民情怀,深刻感悟党和国家事业发展的显著成就,大力弘扬团结奋斗的优良传统,牢固树立以人民为中心的发展思想,统筹做好当前经济社会发展各项工作,书写新的奋斗历史,以优异的成绩迎接党的二十大和自治区第十三次党代会胜利召开。

自治区政府党组副书记赵永清,党组成员王和山、刘可为、杨东、吴秀章、陈春平参加会议并分别发言。

导读

“双百时刻”的宁夏奶业 高质量发展样本



五版▶

见证生活中的“小美好”



六版▶

习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京2月16日电 国家主席习近平2月16日下午同法国总统马克龙通电话。

马克龙向习近平和中国人民致以虎年新春问候,祝贺北京冬奥会开幕式精彩成功,表示中方在当前形势下如期举办北京冬奥会非常不易,法方始终支持并将继续全力支持北京冬奥会、冬残奥会取得成功。

习近平向马克龙和法国人民致以新春祝福,指出北京冬奥会如期顺利举办,说明国际社会心向和平、团结、进步。祝贺法国运动员取得佳绩。

习近平强调,2021年我们两次通话,两次共同出席中法德领导人视频峰会,积极推动双边关系发展。我们的努力取得丰富成果。去年双边贸易额超过800亿美元,中方自法国进口农产品总额同比增长40%,首届人工智能研讨会和农业科

技合作研讨会有先后举行,首份联合实验室项目征集指南如期发布,这些都具有开创意义。新的一年,中法双方应该延续积极、健康、向上的主基调,本着相互尊重、平等相待原则,加强各层级对话交流,增进了了解和互信,推动中法合作取得新成果。

习近平指出,今年法国接任欧盟轮值主席国以来,为增进欧盟团结、加强欧洲战略自主做了不少事情。我多次强调,中欧应该秉持正确相互认知,坚持相互尊重、对话合作、互利共赢。中欧双方应该共同努力,凝聚最大公约数,推动中欧关系得到新发展。中方愿同法方一道,推动中欧领导人会晤成功举办,共同办好新一轮战略、经贸、绿色、数字、人文高层对话,推进中欧投资协定批准生效进程,切实惠及双方人民。

(下转第二版)

在党的二十大代表选举中 进一步提高党内民主质量和实效

人民日报评论员文章 二版▶

“继续把这篇大文章写下去”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之四

四版▶

自由式滑雪男子空中技巧 齐广璞摘金

2月16日,齐广璞庆祝夺冠。当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛在张家口赛区举行,中国队选手齐广璞获得冠军。

新华社发

相关报道见八版

中国队战绩7金4银2铜

时隔16年 一跃与天齐

新华社河北崇礼2月16日电 16日,备受关注的北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛在崇礼打响,中国选手齐广璞在最后一轮跳出了当今世界最高难度动作并高质量完成,以129分的高分力压群雄,中国空中技巧队时隔16年再次拿到该项目奥运金牌。这也是中国队本届冬奥会的第七枚金牌。

共有12名选手参加当晚的决赛,中国两名奥运“四朝元老”齐广璞、贾宗洋分别以预赛第一和第二的成绩挺进当晚的决赛,他们联手向金牌发起冲击。决赛共分为两轮,第一轮每位选手有两次试跳机会,取较高成绩决出前六名。六名选手参加第二轮的“大决赛”,最终一跳定胜负。

当晚决赛高手云集,第一跳就展现出了极高的完成质量,想要晋级到最终大决赛的门槛很快提高到120分以上,齐广璞和贾宗洋发挥出色,分别得到125.22分和123.45分,暂列第三和第五位。

第二跳排名靠后的选手只能背水一战,其中俄罗斯奥委会选手伊利亚·布罗夫使出了难度5.0的当今世界最高难度动作,成功完成的他得

到了129.5分的全场最高分,毫无悬念地进入了最后的大决赛。美国选手贾斯廷·舍尼菲尔德同样刷新了自己第一跳的得分,123.53分来到并列第五名的位置。

此时我国选手贾宗洋以微弱的劣势被挤到了第七位,要想晋级最后一轮,必须比之前做得更加出色。但遗憾的是贾宗洋在落地时出现失误,四朝元老“钢铁侠”贾宗洋就此遗憾地无缘最终“决胜一跳”。进入最后决战的还包括卫冕冠军乌克兰选手选手亚历山大·阿布拉缅科,美国选手、刚刚获得本届冬奥会空中技巧混合团体冠军的克里斯托弗·利利斯,以及瑞士名将皮尔明·维尔纳。

决战一触即发,为了向最后的胜利发起冲击,决赛6名选手其中5位都选择了5.0难度系数这一当今世界最高难度动作,齐广璞第三位出场,他高高跃起,一系列眼花缭乱的翻转后稳稳落地,齐广璞振臂高挥,知道自己已做得足够出色。这一难度的确对所有运动员都是一个巨大的挑战,其他选手均不同程度出现失误,最终齐广璞以129分的高分无可争议地摘得金牌,也实现了自己运动生涯中最大的梦想。

●总值班编委 张强 杨宗惠 本版首席编辑 李刚 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●